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зображення. Процес розпізнавання осіб, ведеться вже багато років, особливо у відеоспостереженні. У 2023 році та 

наступних роках буде великий інтерес до тематики метавсесвітів та віртуальної реальності. Нейронні мережі 

потрібні і тут, адже можуть генерувати 3D-персонажів за допомогою комп’ютерного зору, визначати рухи, міміку 

тощо. Безпілотні літаючі апарати – одна з ключових сфер, де використовується комп’ютерний зір. Застосування 

комп’ютерного зору на будівництві, в торгівлі та медицині є теж актуальним у 2023 році. 

Нейронні мережі для науковців. Нейронні мережі: були, є і будуть корисними в процесі професійної 

діяльності вчених. За допомогою штучного інтелекту вирішуються новітні наукові завдання у сфері генної інженерії, 

біології, квантової механіки. Зокрема, нейронна модель АlphaFhold від компанії DeepMind змогла повністю 

передбачити структуру білка. 

Нейронні мережі в медицині. Згідно з даними корпорації IBM, дев’яносто відсотків світової інформації у 

галузі охорони здоров’я це зображення, за прогнозами у 2023 році їхня кількість невпинно і постійно зростатиме [1]. 

В результаті нейронна мережа стане важливим медичним інструментом для обробки візуальної інформації. Такі 

мережі зможуть швидко проводити аналіз знімків і повідомляти про виявлені захворювання лікарів. Такий підхід 

суттєво спрощуватиме роботу медиків, заощаджуючи їхній час. 

Маркетинг і нейронні мережі. Маркетологи постійно працюють над тим, щоб «влучно» формувати 

аудиторію на різні рекламні сегменти. Наприклад, запуск реклами для аудиторії 18-55 років є неефективним і такий 

віковий критерій необхідно розділити на 3-5 видів. Доцільним є вирішення такого завдання у 2023 році через тренди 

на сегментацію користувачів і персоналізацію контенту. Нейронні мережі можуть не просто створювати зображення 

по опису, а й виконувати аналіз текстової складової, надаючи варіанти для цільової аудиторії. Маркетингові системи 

швидко підлаштовуватимуться під конкретного потенційного клієнта. 

Сфера дозвілля. Нейронними мережами зараз масово користуються люди, які зовсім непов’язані з 

інформаційними технологіями. Ринок додатків для смартфонів, наповнився програмами для роботи з зображеннями 

на основі штучних нейронних мереж. За використання таких програм можна суттєво змінити зовнішність: нанести 

професійний макіяж, змінити волосся, скоригувати риси обличчя і навіть додати емоції та міміку. Причому зараз все 

це виглядає настільки природно і натурально, що навряд чи з першого погляду запідозриш маніпуляції. Нейромережі 

по фотографії вже можуть визначити вік, стать, настрій, спрогнозувати як обличчя виглядатиме в майбутньому. У 

2023 році, процес вдосконалення таких моделей тільки посилиться. 

Нейронні мережі намагаються зробити світ більш персоналізованим, кожному індивідуально запропонувати: 

їжу, музику, кіно, літературу на основі аналізу «цифрового сліду». Однак, штучний інтелект, як і раніше не зможе 

повністю замінити людину і її земну діяльність. 

 

Список використаних джерел: 
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Для інноваційного розвитку вищого навчального закладу важливу роль відіграє ефективне використання 

інформаційних технологій в управлінні університетом. У сучасних умовах впровадження та ефективне 

використання ІТ ставить перед керівниками ВНЗ завдання вирішення низки проблем, об’єднання яких дає нам 

можливість з’ясувати одне з головних питань, а саме - задоволеність адміністрації освітньої установи результатами 

інвестування в інформаційні технології. Кожен навчальний заклад є складною комплексною системою, що управляє 

різними активами, які, у свою чергу, вимагають правильного розподілу [2]. 

Одним із значущих напрямів реформування управління є використання найновіших технологій менеджменту, 

наприклад, інформаційних систем, що успішно інтегруються із перевіреними роками методами управління [1]. 

Вирішення питання ефективності управління закладами освіти, в першу чергу, вказує на актуальність 

організації та проведення дослідження способів ефективної побудови моделі навчального середовища та її 

впровадження у навчально-виховний процес вищих навчальних закладів. 

Дослідженням проблем пов’язаних з використанням інформаційно- комунікаційних технологій (ІКТ) в галузі 

освіти, зокрема, у навчальному процесі присвячені праці багатьох зарубіжних (Г. Рейнгольд, Е. Венгер, К. Свон, П. 

Ші (США); та вітчизняних учених (В. М. Глушков, Г. О. Атанов, Г. О. Балл, В. Ю. Биков, М.М. Глибовець, В.І. 

Гриценко, О.М. Довгялло, М.І. Жалдак, М.З. Згуровський, С.П. Кудрявцев, А.Ф.Манако, Г.Ю. Маклаков, Є.І. 

Машбіць, Н.В.Морзе, Н.Д. Панкратова, С.А. Раков, І.В. Сергієнко, К.М. Синиця, О.В.Співаковський, В.А. 

Широков, М.С. Львов, Л.Є. Петухова, О.М. Спірін, А.М. Гуржій та багато інших). 

Навчальне середовище, у якому можливе повноцінне використання інформаційних технологій, створюється 

внаслідок поєднання декількох передумов, а саме: 

спільного бачення процесу інтеграції інформаційних технологій у всіх учасників навчального процесу і за 

умови сприяння й підтримки з боку керівництва системою освіти; 

наявності певного досвіду викладачів у галузі використання освітніх інформаційних технологій; 

знання освітніх стандартів і наявності ресурсів для навчальних курсів; 

володіння особистісно-орієнтованою методикою навчання; 

цінювання ефективності застосування інформаційних технологій у навчальному процесі; 
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наявності технічної допомоги під час використання й обслуговування технологічних ресурсів; 

належної фінансової підтримки тривалого використання інформаційних технологій; 

наявності відповідної політики і стандартів, що підтримують новітні навчальні середовища; 

доступу до сучасних інформаційних технологій, зокрема до програмного забезпечення і 

телекомунікаційних мереж. 

Поняття «доступу до  навчання» передбачає можливість і наявність необхідних послуг і є первинним 

відносно таких характеристик навчання, як доступність, а також якість й ефективність. Без реалізації доступу 

неможливо говорити про доцільність організації середовища та інші властивості навчання . Гармонійне поєднання 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій з традиційними методичними системами може складати основу 

успішного формування інформаційних технологій навчання. За кордоном та у нашій країні [3] використовують різні 

методи і моделі навчання з використанням засобів ІКТ в 

навчальному процесі 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій повинно бути педагогічно виправдане й 

обґрунтоване. Хоча деякі елементи ІКТ можуть мати певні недоліки [4]: 

 збої в роботі комп’ютера – внаслідок недосконалості програмного забезпечення і незадовільного стану 

апаратної частини можуть видаватися повідомлення про помилки, що не мають безпосереднього відношення до 

розв’язування поставленої задачі; 

 нестійкість до неправильних дій – неправильно введені дані або невідповідність уведених даних 

встановленим стандартам операційної системи можуть викликати збої в роботі програми або неправильну відповідь; 

 надмірна категоричність – програма не сприймає розв’язок задачі, який не передбачений у програмному 

забезпеченні, нівелюється творчий підхід; 

 неадекватність суджень оцінок – не враховуються попередні результати навчання; 

 недостатня або надмірна допомога – підказки подаються в загальному вигляді, що не дає можливості 

знайти правильну відповідь, або навпаки подаються надто детально, що зменшує роль студента в пошуку розв’язку 

задачі. 

Слід зазначити, що кожен програмний засіб необхідно розглядати окремо, тому що недоліки одного можуть 

бути відсутні в іншому. 

До основних переваг застосування інформаційно-комунікаційних технологій в навчальному процесі можна 

віднести [3]: мотивація навчання; активізація діяльності студентів у процесі навчання; індивідуалізація навчання – 

коли програма враховує попередні відповіді на поставлені задачі, а також враховує вікові і психологічні особливості 

й забезпечує різні шляхи подання навчального матеріалу, рівня допомоги, необхідного для успішного засвоєння 

матеріалу; залучення до науково-дослідницької роботи; можливість візуалізації результатів проведеного 

дослідження або розв’язування задачі; розширення можливостей подання навчального; збільшення бази навчальних 

задач – забезпечує збільшення кількості і введення нових типів навчальних задач, з можливістю впливати на процес 

розв’язку задач; контроль за навчальним процесом; зменшення рутинної роботи – комп’ютер використовується як 

засіб для розрахунку, який проводить рутинні проміжні розрахунки, що зменшує втомлюваність під час 

розв’язування задачі і збільшує час на пошук оригінальних ідей і реалізації творчих здібностей. 

На нашу думку, використання інформаційних технологій у навчальному процесі під час підготовки 

бакалаврів інформатики надає можливість активізувати навчально-пізнавальну діяльність студентів шляхом 

візуалізації складних для розуміння математичних і фізичних понять. Досить важливими для майбутнього вчителя 

інформатики є образне мислення, впевненість у собі, уміння висловлювати гіпотези, проводити експерименти. Такі 

якості розвиваються в тому числі й під час розв’язання задач графічним способом. 

Для ІКТ навчального призначення, як і для будь-яких традиційних засобів і систем навчання, є визначені 

основні і загальні принципи дидактики: принцип єдності навчання, виховання і розвитку; принципи науковості і 

систематичності; свідомості і творчої активності учнів у навчанні; принцип наочності, принцип міцності засвоєння 

знань, формування умінь і навичок; принцип диференційованого підходу до навчання кожного учня за умов 

колективної роботи класу; принцип розвивального навчання. 

Доцільно гармонійно поєднувати застосування сучасних ІКТ з іншими засобами навчання. Це пов’язано з 

тим, що: програмний продукт не може адекватно оцінити метод розв’язування задачі, який не був передбачений 

розробником; виховання повноцінного громадянина не можливо без безпосереднього спілкування людей між собою; 

існує достатня кількість задач, які неможливо розв’язати за допомогою програмних засобів; неможливо правильно 

дібрати і використати програмний продукт без знання теоретичних основ розв’язування задачі. 

У навчальному процесі педагогічного університету недостатньо  використовується дослідницький підхід з 

використанням ІКТ у навчанні. Це пояснюється низьким рівнем компетентності учителів у галузі інформатики, 

ІКТ, педагогіки, а це, у свою чергу, обумовлено недостатньою розробленістю питань дослідницького підходу в 

підготовці бакалаврів інформатики з використанням ІКТ. 

Залучення сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у навчальний процес впливає на підвищення 

ефективності й інтенсивності навчання, його гуманізацію. Поєднання сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій з традиційними методичними системами може бути основою успішного формування і використання 

інформаційних технологій навчання. 

Основні переваги застосування інформаційно-комунікаційних технологій в навчальному процесі: мотивація 

навчання, активізація діяльності студентів у процесі навчання, індивідуалізація навчання, залучення до науково-

дослідницької роботи, формування рефлексії діяльності, збільшення можливостей подання навчального матеріалу, 

збільшення бази навчальних задач, контроль за навчальним процесом, ігрові прийоми, зменшення рутинної роботи. 

Врахування даних чинників є однією з передумов успішної інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у 

навчальний процес педагогічного університету, зокрема, у викладанні інформатичних дисциплін. 



109 

 

Опрацювання різних аспектів впровадження і використання інформаційно-комунікаційних технологій в 

навчальному процесі, аналіз ефективності різних типів технологій, їх впливу на результати навчання є предметом 

подальших науково-педагогічних досліджень. 
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РОЗРОБКА СЕРВЕРНОЇ ЧАСТИНИ ДОДАТКУ З ВИКОРИСТАННЯМ NEST.JS НА ПРИКЛАДІ ОНЛАЙН-

АУКЦІОНУ 
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На сьогодні існує багато мов програмування, і ще більше різних фреймворків, за допомогою яких можна 

розробляти серверні частини додатків. У Node.js існують такі найпопулярніші фреймворки: Express, Nest.js, Koa, 

Hapi.js, Sails.js. 

Express – це мінімалістичний і гнучкий фреймворк для Node.js. Водночас він є найбільш популярним 

фреймворком на даний момент. 

Nest.js – це новіший фреймворк за Express. У архітектурному плані ці два фреймворки відрізняються між 

собою. Nest.js використовує більш складну архітектуру й принципи побудови серверних додатків. Він комбінує 

сучасні архітектурні рішення з модульним підходом написання коду. 

Nest.js використовує по замовчуванню TypeScript. Це мова програмування, що в результаті компілюється у 

JavaScript, але має вбудовані типи, що дозволяє писати великі enterprise проєкти максимально безпечно. Завдяки  

використанню TypeScript у Nest.js, цей фреймворк є дуже популярним у командах, які знаються на цій мові 

програмування, знають її переваги, і вміють з нею працювати. 

Фреймворк також йде із вбудованою CLI, яка значно пришвидшує процес написання коду, і розробки в 

цілому. За допомогою неї розробник може швидко створити сам додаток із встановленими усіма залежностями. 

Також вона може генерувати різні контролери, сервіси тощо. 

Переваги Nest.js: 

●  Потужний, але водночас простий. Фреймворк є досить простим у використанні для розробників. Команда 

розробки Nest.js розробила фреймворк так, що з ним дуже легко стартувати і фокусуватись саме на написанні бізнес-

логіки у той час, коли фреймворк займається іншими аспектами додатку. 

●  TypeScript. Nest.js підтримує TypeScript з коробки, що відразу вирішує проблему інтеграції TypeScript 

самостійно, а також додає багато різних перевірок у код, що покращує його рівень підтримки. 

●  Детальна і зрозуміла документація. У Nest.js одна з найкращих документацій з усіх фреймворків, і яку до 

того ж не складно зрозуміти й читати. 

●  Гарна архітектура і швидка розробка. Nest.js заощаджує час на розробку додатку, тому що він пропонує 

правильну архітектуру, налагоджені процеси і зрозумілу документацію. 

Мінуси Nest.js: 

●  Важкий для новачків. Nest.js може бути трішки заплутаним для розробника новачка, який не знайомий з 

Angular. Також не всі JavaScript розробники знайомі з TypeScript. 

●  Він не є таким популярним, як Express. Це може ускладнювати пошуки рішень на деякі специфічні 

проблеми. 

До прикладу проєкту, який використовує Nest.js можна віднести сайт онлайн-аукціону “Лоти Проти”. 

Розробка цього сайту розпочалась влітку 2022 року. Серверну частину було вирішено написати на Node.js, та обрати 

фреймворком Nest.js. 

Було обрано саме  Nest.js, адже фреймворк допомагає будувати чисту і правильну архітектуру. Модульна 

архітектура, яку просуває Nest.js, дозволяє швидко будувати сам продукт. 

Модульна архітектура –- це окремий підхід до проєктування програмного забезпечення, при якому продукт 

розбивається на окремі частини (модулі), кожен з яких відповідає за окрему функціональність. Кожен модуль може 

бути імплементований незалежно від інших модулів, що дозволяє зменшити залежності між ними, і спростити 

процес розробки і підтримки проєкту. 

Модульна архітектура зазвичай характеризує високу якість продукту, що сприяє його легкому тестуванню. 

Також при використанні модульної архітектури командам розробників легше працювати над одним продуктом, так 

як є можливість розподілення зон відповідальності між ними і модулями. 

Варто також зазначити інші технології, які були використані при розробці сайту онлайн-аукціону “Лоти 

Проти”. Було застосовано базу даних PostgreSQL та розподілене сховище Redis. В якості хмари використовується 

Heroku для запуску серверної частини, також AWS для розгортання PostgreSQL. Redis запускається у RedisLabs. 
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